

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育

简 报

第 50 期

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021 年 12 月 9 日

经济与贸易学院：

“学、做、讲、赛” 四位一体纵深推进党史学习教育

经济与贸易学院认真贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会和庆祝中国共产党成立 100 周年大会的讲话精神及十九届六中全会精神，精心组织、用心学习、扎实办事开展党史学习教育活动，深入落实我为师生办实事，通过“学、做、讲、赛”四位一体、综合发力，真正做到为师生排忧解难，真做事、做实事、解难事，确保党史学习教育落到实处。

精心组织，“学”到实处。一是领导干部带头领学，院党委书记张松刚围绕党的十九届六中全会，为师生集中开展了学习贯彻党的十九届六中全会精神宣讲会。二是在学院统一组织下，以班级为单位，充分利用课前十分钟，通过讲述党史红色故事、追忆革命英烈、学习时代楷模等自选主题开展党史知识学习，受到了同学们的喜爱与支持。三是借助互联网自媒体平台，打造党史学习教育新高地。充分利用学院微信公众平台，通过学生喜闻乐见的方式开展“百年党史天天学”，每天发布党史主题推送，截止目前共完成“百年党史天天学”主题推送 226 期。

落实落细，“做”出实效。围绕立德树人育人理念，全力服务学生成长成才。一是以献礼建党百年为契机，将红色经典剧目与党史学习有机结合起来，开展以“青春心向党，历史永流传”为主题的红色剧目比赛，在全院掀起党史学习的新高潮。二是针对四六级考试，开展四六级专题讲座，在全院推行四六级单词自律打卡；针对期末考试，由学院老师带队利用晚自习等课余时间开展数学期末辅导，受到学生一致好评。三是深入到考研学生中去，主动营造氛围缓解考研压力，举办以“研途有我，与你同行”为主题的考研送祝福

活动。为参加考研的同学准备了象征着“加油续力”的充电宝、意味着“考试顺利”的幸运签、代表着“笔笔皆是”的祈福笔,借此美好的寓意祝愿所有考研的同学能够成功上岸、金榜题名。**四是**为净化校园环境,以劳动周为契机,在学生支部教师党员的带领下,组织全院学生党员在英才校区开展卫生大扫除活动。**五是**开展了经济与贸易学院“阳光篮球赛”,丰富了大学生校园文化生活,锻炼了学生顽强拼搏的精神与紧密合作的意识。

服务师生,以“讲”代训。**一是**主动引导学生就业,切实缓解学生就业难、就业压力大等问题。学院分别针对本科生与专科生召开了以“助力就业、圆梦启程”为主题的就业宣讲会。**二是**以培训促管理,全面提升服务质量。在组织能力、写作能力、管理能力、表达能力等方面综合发力开展培训,切实推动学生干部能力提升。**三是**多渠道全方位开展征兵宣讲。线下设立征兵咨询工作专员,张贴征兵政策海报,开展征兵政策宣讲会;线上推送征兵政策新闻、建立征兵工作咨询QQ群等。**四是**深入推进落实资助育人。通过举办诚信校园行资助知识宣讲,不断加深学生对资助政策、系统操作、金融知识、诚信征信等方面的理解。

细致筹备，以“赛”促学。在院党委的精心组织与筹备下，学院组织多种形式的党史竞赛，不断推动党史学习教育走深走实。**一是**组织内容更富、形式多样、趣味无穷的党史知识比赛，通过单选题、多选题、判断题多种题目类型组合，利用问答、抢答等方式，切实增强党史学习实效。**二是**拓展党史学习教育活动载体。学院举办“学党史明师德，践行育人初心”党史学习教育征文和书画摄影比赛，引导师生党员持续深入学习党史，不断从党史学习中汲取精神之钙、理论之魂、奋进之力，激发干事创业的热情。**三是**创新比赛形式，增强比赛实效。创新开展抗击疫情手工艺品大赛并通过互联网自媒体进行宣传展示。全院共推选出优秀抗击疫情手工艺制品 57 件，线上作品展累计浏览量达 9536 人次，充分表达了对抗疫工作者的崇高敬意，展现了同学们团结一致抗击疫情的决心与信心。